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Wstep

Karty pracy dla klasy 4 dziat I1l: ,Dziatania pisemne.” zawiera 5 kart pracy, ktore pozwalaja
utrwali¢ wiadomosci i odkry¢ potencjal matematyczny.

W tym dziale znajdziesz nastepujgce tematy:
1. Dodawanie pisemne.
2. Odejmowanie pisemne.
3. Mnozenie pisemne przez liczbe jednocyfrowa.
4. Mnozenie pisemne przez liczbe wielocyfrowa.
5. Dzielenie pisemne przez liczbe jednocyfrowa.

Materiaty przeznaczone s3 nie tylko dla uczniéw, ale rowniez dla nauczycieli, ktorzy chcieli-
by urozmaici¢ lekcje matematyki.



K[.q [DZ.III - 1] DODAWANIE PISEMNE

1. Oblicz sposobem pisemnym.

a)

d)

9)

).

%{?‘

MATEMATOKAI

1{5(7] b) 8 c) 1219
+ 2 |2 + 0) 2(15|0
517 |6 6) 8 f) 8 5|6
+ 318 + 2 4|6

7818 h) | 3 9 ) 5|6|4|2

+ | 6|26 + 7 91919
3 9 k) 3 |) 71812|0
7 7 6168
+ 9 + 1 911
114

2. Potacz dziatanie z jego wynikiem. Zapisz obliczenia.

326 + 145 5214 + 36 625 + 77 4125 + 1488
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K4 [DZ.III - 1] DODAWANIE PISEMNE
3. Wykonaj dziatania sposobem pisemnym. !

a) 128 + 31 b) 507 + 321 c) 1257 + 742 d) 698 + 42
e)741+158  f) 7856 + 2564  g) 301 + 894 h) 2540 + 623
i) 9881 + 3665  j) 4032 + 784 + 26 k) 461 + 958 + 300

) 1256 + 6952 + 320 + 11

a) b) c)
d) e) f)
9) h) i)
) k) )

4. Tata Karola miat w banku 7985 zt, na konto wptyneta mu pensja z
premiaq w wysokosci 4522zt Ile pieniedzy ma tata na koncie?

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke

Strona | 6



K[.q [DZ.I1I - 2] ODEJMOW ANIE PISEMNE

MATEMATOKA
1. Oblicz sposobem pisemnym. '
a) b) c)
31619 419199 3(6|4(7]|8
- |2 2 -|9|o]|s8 -13]1(0]|4
d) e) f)
8|6|5 2| 4|86 6|37
_ 9 -14|3]6 - 4126
9) h) i)
2|13 |6 715 4 5 4|8
- -|1]9]6 -l1]8|4|0
J) k) )
0 0
-13|5]|7 - 1461 1{9(7]5

‘ 8407 - 999 5699 - 2514
217 + 235 ( 6327 + 1081 (

1789 + 1396

N
N
N
N
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K[.q [DZ.I1I - 2] ODEJMOW ANIE PISEMNE

4. Wpisz w okienko odpowiedniq liczbe. Zapisz obliczenia.

a) 1327 - = 803 d) - 3578 = 5615
b) - 348 = 2356 e) 633 -140 =
c) 8681 - 1546 = £) 5000 - = 1712
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MATEMATOKAI

3. Wykonaj dziatania sposobem pisemnym. !
1

a) 317 - 15 b) 789 - 459 c) 2671 - 460 d) 918 - 47 :
i

e) 649 -185  f) 7466 - 728  g) 733 - 281 h) 4536 - 403 i
1

i) 9840 - 3675 j) 4032 -784 k) 461 - 253 1) 3700 - 1952 :
i

a) b) c) i
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i

i

j

d) e) f) |
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i

i

i

j

9) h) 1) ;
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i
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K[.q [DZ.I1I - 2] ODEJMOW ANIE PISEMNE

a)

d)

5. Z todzi do Rzymu jest 1695 km, a do Pragi jest blizej o 1144 km
blizej. Oblicz odlegto$¢ miedzy todzia a Praga, Wynik sprawdz za
pomoca dodawania.

6. Tadeusz Kosciuszko urodzit sie w 1746 roku, a zmart w 1817 roku.
Tle lat miat Tadeusz Kosciuszko ? Wynik sprawdzZ za pomoca,
dodawania.

Strona | 9

b)

f)

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke




a)
31612
2

d)
4157
9

9)
115|716
=

J)
321010

3

b)

h)

k)

1 7

4

3 4

8

5 6

8

7 0
6l
|

2. Potacz dziatania z odpowiednim wynikiem.
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KL% [Dz.111 - 3] MNOZENIE PISEMNE PRZEZ LICZBE JEDNOCYEROWA MATEMAT QKA
3. Wpisz w puste pole liczbe 3 razy wieksza, '

4. Bingo matematyczne kosztuje 59 zt. Ile dyrektor musi przeznaczyé
na zakup 7 takich zestawéw ?

5. Daniel z rodzicami i bratem wyjechat do Torunia. W restauracji
zaméwili obiad, sktadajacy sie z dwdch dan. Zupe, ktora kosztowata
13 zt oraz drugie danie - 60 zt. Tle zapfacili w restauracji ?

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke

Strona | 11



KL% [Dz.111 - 4] MNOZENIE PISEMNE PRZEZ LICZBE WIELOCYEROWA MATEMAT OKA
1. Oblicz sposobem pisemnym. '

a) b) c)
36 5611
1 25|17 7]1
3[4
d) e) f)
8|54
2103 714 6 11718
41218 . 415|565

2. Wykonaj dziatania. Wynik wpisz w ramke.

( N N ]

2024

/40 razy wiecej




3. Pomdz uczniom w obliczeniach.

5894 - 44
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4. Bilet z Wroctawia do Dubaju kosztuje 1969 zt. Tle musi zebraé
organizator wycieczki, jesli chetnych jest 12 oséb ? Organizatora
koszt nie obejmuje.

5. Firma ,,ASUS" chce zakupié¢ 35 laptopow po 2545 zt. Tle pieniedzy

6. Ernest z rodzicami chce wyjechaé od piatku do niedzieli

do Zakopanego. Nocleg dla jednej osoby kosztuje 150 zt. Dodatkowo
optacili $niadanie, ktore kosztuje 75 zt za osobe. Ile zaptacq za
pobyt? Zapisz dziatanie za pomoca jednego wyrazenia.

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke

Strona | 14
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K4 [DZII - 5] DZIELENIE PISEMNE PRZEZ LICZBE JEDNOCYFORWA [/IATEMAT QKA
1. Oblicz sposobem pisemnym i sprawdz za pomocqg mnozenia.

<)

a) b)

SPRAWDZENIE:

2. Marysia sprzedata 4251 kg truskawek w koszyczkach po 3 kg. Ile

koszyczkéw sprzedata Marysia ?

3. Oskar zaptacit 860 zt za zdjecia. Wywotanie jednego zdjecia

kosztuje 2 zt. Tle sztuk wywotat Oskar ?

Strona | 15



3. Sprawdz czy dziatanie zostato dobrze wykonane, a nastepnie
zaznacz TAK - jesli wynik jest poprawny, NIE - jesli wynik jest
btedny, a obok wpisz prawidtowq odpowiedz.

2568 : 8 = 322

459 :9 =51

9630 :5=1926

5232 : 4 = 1207

4116 : 3=1378

Obliczenia
wykonaj
ponizej.




4. Potqcz dziatania z odpowiednim wynikiem. Zapisz obliczenia.

5698 : 2 6305:5

2894

7038 : 9

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke

Strona | 17 l! l!



Kl.q [DZ.III - 1] DODAWANIE PISEMNE - ODPOWIEDZI

Strona | 18

3|26 5|2 4
+ 415 + 6
417 |1 5|2 0

6 1

+ - 4 8

710 6|13

_ , MATEMATOKAI

1. Oblicz sposobem pisemnym. !
1

!

a) 1 7 b) 3618 c) 1219 !
+ 2 +l2111]0 5|0 i

1 5178 719 ;

!

I

d) 5 6 e) 3 f) 8|5 |6 i
. 8 + 5|62 46| 4 E

6 4 g8|l9|o0 31210 !

j

. 1

9) 7 8 h)[3][5]|9]9 ) 56|42 :
£ | 6 6 +|8l0|7 91919 !

1

114 4 41406 56|41 ;

1

I

. 1
i) 3/8(/8|9 k) 9|23 ) 78|20 !
5|17 21217 6|68 j

* 3|9 + 18|01 91 }
41445 11951 1|4 i

1

g8|5|9]|3 i

j

2. Potacz dziatanie z jego wynikiem. Zapisz obliczenia. :
1

j

326 + 145 5214 + 36 625+ 77 4125 + 1488 ;
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Kl.q [DZ.III - 1] DODAWANIE PISEMNE - ODPOWIEDZI

3. Wykonaj dziatania sposobem pisemnym.
a) 128 + 31 b) 507 + 321 c) 1257 + 742 d) 698 + 42
e)741+158  f)7856 + 254  g) 301 + 894 h) 2540 + 623

i) 9881 + 3665

j) 4032 + 784 + 26

) 1256 + 6952 + 320 + 11

k) 461 + 958 + 300

a) 1|28
. 301

1 9

d) 6 (9|8
- 4|2
7140

9) 301
+ 894
1|1]9]5

i JE
8 | 4

. 2|6
412

4. Tata Karola miat w banku 7985 zt, na konto wptyneta mu pensja z
premiaq w wysokosci 4522zt Tle pieniedzy ma tata na koncie?

b)

h)

k)

510 |7
312 |1
828
71411
115 (8
8919
5

623
1163
416 |1
915 |8
3[0]0
71119

7985 +4522 = 12507

Odp.Tata ma na koncie 12 507 zt.

f)

112 (5|7
+ | 7142
119199
71856
+ 2|5 |4
8|1 0
918|181
+[3]|6|6|5
113|546
12|56
619|152
312|0

+ 111
615139

7

9

8

5

4=

4

5

2

2

1

2

5

0

7

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke



Kl.q [DZ.I1I - 2] ODEJMOWANIE PISEMNE - ODPOWIEDZI

MATEMATOKAI
1. Oblicz sposobem pisemnym. !
a) b) c)
31619 4191919 3 4(78
_ 2 -19]o0] 8 -13]1]o0
2 4109 |1 3 3|17 |4
d) 5115] e) f) 5 |13
8 |6~ 5 24|86 8|7 |7
-l4|5]|9 - | 4 6 |44 6
41016 210 19 1
9) 1 |12]16| ) 6 |14 | 14 ) 4 |15
I N N NN N 5. |B.| 4|8
a7 -1 -l1]8]4
189 5|5 |8 3 0|8
i) 8 |10 k) 6 10 ) 9 1113
11|18 |9 S
13|57 - | 4 1 - 9715
1|5]5]2 2 9 4

<

( 1789 + 1396 (

Strona | 20
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Kl.q [DZ.I1I - 2] ODEJMOWANIE PISEMNE - ODPOWIEDZI

4. Wpisz w okienko odpowiedniq liczbe. Zapisz obliczenia.

a) 1327 -| 524 | =803
b)| 2704 |- 348 = 2356
c) 8681 - 1546 = | 7135

Strona | 21

d)| 9193

- 3578 = 5615

e) 633 -140=| 493

f) 5000 -

3288 |=1712

MATEMATOKA

3. Wykonaj dziatania sposobem pisemnym. !
|

a) 317 - 15 b) 789 - 459 c) 2671 - 460 d) 918 - 47 :
I

e) 649 - 185 f) 7466 - 728 g) 733 - 281 h) 4536 - 403 i
|

i) 9840 - 3675 j) 4032 -784 k) 461 - 253 [) 3700 - 1952 :
i

a) b) c) :
3117 7 9 26|71 :
NERE 4 9 4060 :
3102 3 0 22|11 :

I

d) 8 | 11 e) 5 |14 f) 6 [14]5 |16 !
|8 ARSI E XX %% i

4|7 11815 712 :

8171 4 61713 I

|

i

9) 6 |13 h) ) 7 |13]10 :
KIS 3 41536 9 8% ™ I

2 [8 |1 41013 3[6]7 :
40512 411(3]3 6|16 i

|

i

i) 39 [12]12] k) 5 | 11 1) 2 |16]9 |10 :
TYRENENRS RN SRS i
784 5 1 o5 E

312 |4 018 117148 :

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

i



K[.q [DZ.I1I - 2] ODEJMOWANIE PISEMNE - ODPOWIEDZI

a) 13

N[ 2|7

8103

d)

b)

~

5
RN
1
4

c)

f)

11

~

f—

-
NN
4
3

10

4
S,
1
3

N N

5. Z todzi do Rzymu jest 1695 km, a do Pragi jest blizej o 1144 km
blizej. Oblicz odlegto$¢ miedzy todzia a Praga, Wynik sprawdz za

pomoca dodawania.

1695 - 1144 = 551

6

1

5

5

Odp.: Z+todzi do Pragi jest 551 km,

6. Tadeusz Kosciuszko urodzit sie w 1746 roku, a zmart w 1817 roku.

Tle lat zyt Tadeusz Kosciuszko ? Wynik sprawdz za pomocq

dodawania.

1817 = 1746 =71

11

N

Odp.: Tadeusz Kosciuszko zyt 71 lat.

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke
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@a‘

K e [DZ.III - 3] MNOZENTIE PISEMNE PRZEZ LICZBE JEDNOCYFROWA - MAT € MAT QKA
ODPOWIEDZI

1. Oblicz sposobem pisemnym.

C[) 1 b) 112 c) 44
3162 1127 7(818
2 4 5
712 51018 3194
d) 516 6) 3 f) <
517 31914 21818
8
411113 3111512 17128
9) 4154 h) 41214 |) 2
115|7]6 3|5(2]|6 515 6
7 4
1110312 2812|018 21211014
J) k) |4 ) 2|2
3121010 9(7401(0 513310
. 3 : 6 ' 9
91610 T 5({8|1280 1|0 41719710

2. Potacz dziatania z odpowiednim wynikiem.

2123 1 I
5|7 2 8 1{1l1o0]|o0
5 7 |

7121815 711]5 71701010
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ODPOWIEDZI
3. Wpisz w puste pole liczbe 3 razy wieksza.

2 2 2

9 5 7
3 3

517 117 511
1 2 1 2
511 1153 4 (6 7
3 3

1153 4161 113]18(5

na zakup 7 takich zestawéw ?
59 +7 =413 z
Odp.: Dyrektor musi przeznaczyc¢ 413 zt.
5. Daniel z rodzicami i bratem wyjechat do Torunia. W restauracji

zaméwili obiad, sktadajacy sie z dwdch dan. Zupe, ktora kosztowata
13 zt oraz drugie danie - 60 zt. Ile zaptacili w restauracji ?

(13+60)-4=73 -4=292 7

Odp.: Rodzina zaptacita w restauracji 292 zt.

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke

Strona | 24
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ODPOWIEDZI
1[1

1]1 2121|2

812121 11111

6 11717
1({1(0 1132
+ 913 6 3|5(5)|8

5(3 |4 615 51337

+ |1 (7 |7]9

213(4|8|2]|8

4. Bilet z Wroctawia do Dubaju kosztuje 1969 zt. Tle musi zebraé
organizator wycieczki, jesli chetnych jest 12 oséb ? Organizatora

koszt nie obejmuje.

1969 - 12 = 23 628 zt

Odp.: Organizator wycieczki-musi-zebra¢ 23628 zt.

5. Firma ,,ASUS" chce zakupié¢ 35 laptopow po 2545 zt. Tle pieniedzy

potrzebuje na ten cel ?

2545-35=89 075z

Odp.: Na ten cel potrzebuje 89 075zt

6. Ernest z rodzicami chce wyjechal od piatku do niedzieli

do Zakopanego. Nocleg dla jednej osoby kosztuje 150 zt. Dodatkowo

optacili $niadanie, ktore kosztuje 75 zt za osobe. Ile zaptacq za

pobyt? Zapisz dziatanie za pomocq jednego wyrazenia.

(150+75)-2-3=-225-2-3=1350 z

Odp.: Rodzina zaptaci za pobyt 1350 zt

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke
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1. Oblicz sposobem pisemnym i sprawdz za pomocqg mnozenia.

Kl.q [DZ.I1I - 5] DZIELENIE PISEMNE PRZEZ LICZBE JEDNOCYFORWA MATEMATOKA

a) 11119 b) (1171910 c) 213(5/4
3|15(7:|3 8(9(5(0|:|5 6(4|7|8 7
- |3 -5 4
=|5 319 24
-13 -13]5 2|1
2|7 415 3|7
-l2|7 -1415 -131|5
0 - |0 2|8
- |0 -1218
r.| 0 r.|0
SPRAWDZENLE:
2 3|4 232
1]1 1{7]9]|0 2(3|5|4
5 7
3|67 81950 116|478
2. Marysia sprzedata 4251 kg truskawek w koszyczkach po 3 kg. Ile
koszyczkéw sprzedata Marysia ? —
-13
4251 3 =1417 e
-5
Odp.: Marysia sprzedata 1417 koszyczkdw. -
1
-12]1
r.|0
3. Oskar zaptacit 860 zt za zdjecia. Wywotanie jednego zdjecia
kosztuje 2 zt. Tle sztuk wywotat Oskar ?
41370
860:2 =430 260:2
Odp.: Oskar wywotat 430 sztuk zdjeé. - 2
= [0
-0
r.|0
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Kl,q [DZ.II1 - 5] DZIELENIE PISEMNE PRZEZ LICZBE JEDNOCYFORWA MATEMAT QKA
3. Sprawdz czy dziatanie zostato dobrze wykonane, a nastepnie

zaznacz TAK - jesli wynik jest poprawny, NIE - jesli wynik jest

btedny, a obok wpisz prawidtowq odpowiedz.

2568 : 8 = 322

459 :9=151

9630 :5=1926

5232 : 4 = 1207

4116 : 3= 1378

Obliczenia
wykona
ponizej.

3121 5[1 119[(2([6
2156 8 41519 9 9(6|3|0|:1|5
-1214 -1415 -15

16 =9 416
-1116 -19 -1415

=8 r.| 0 1(3

-8 -{11]0

r.|0 3(0

-1310
r.[O




@a‘

1[{3(0]8 113|712
5(2(3(|2]|: |4 41111 (6 3
- 14 -13

1|2 11
-1112 -19

=3 2101

-0 -1211

3|2 = |6
-1312 -16
r.| O r.|0

2181419 112161 7182
5(6(9|8 2 6|3|10|5|:|5 7/013|8|:1]9
-4 - 15 -16(3
116 113 713
-{1]6 -|1]0 -17]2
=19 3(0 118
-18 -131]0 -111]8
1(8 =5 r.|0
-1118 -15
r.|0 r.|0

Czy podobata Ci sie karta pracy? Zamaluj buzke
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KLASA 4 : Dziat 111
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Karty pracy dla Kklasy 4 dziat III: ,Dziatania pisemne.”
zawiera 5 Kkart pracy, ktore pozwalaja wutrwalic
wiadomosci i odkry¢ potencjal matematyczny.
W tym dziale znajdziesz nastepujace tematy:

1. Dodawanie pisemne.

2. Odejmowanie pisemne.

3. MnozZenie pisemne przez liczbe jednocyfrowa.

4. Mnozenie pisemne przez liczbe wielocyfrowa.

5. Dzielenie pisemne przez liczbe jednocyfrowa.
Materialy przeznaczone sa nie tylko dla ucznidow, ale
rowniez dla nauczycieli, ktorzy chcieli-by urozmaicic
lekcje matematyKi.




